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Užijte si léto ve Zlínském kraji!



M21 / 21 zpráv z Jednadvacítky

   19. Relaxační zóna pošesté oživí plochu  
              Velkého náměstí v Kroměříži. Fungovat  
              bude od 22. června do konce srpna.  
              O program na celé prázdniny se postará  
              Dům kultury v Kroměříži. Návštěvníci rela- 
              xační zóny se mohou těšit na koncerty,  
              dílničky, herny, taneční a pohybové  
              workshopy.

   12. V Kunovicích se setkalo na 70 zástupců  
             firem a organizací z leteckého průmyslu  
             s představiteli Zlínského kraje. Na setkání 
             v místě tradičně spjatém s oborem měli             
             příležitost probrat možnosti rozvoje pod- 
             nikání a inovací, získat hodnotné informace             
             a navázat nové spolupráce a kontakty.   

   1. Skončila květnová výzva Do práce na kole,  
          kterou letos vyslyšelo 25 600 lidí z 2 500  
          firem a 52 měst, mezi kterými byly i Zlín,  
          Vsetín, Kroměříž, Uherské Hradiště, Vsetín,  
          Valašské Meziříčí, Rožnov pod Radhoštěm 
          a Otrokovice. Účastníci urazili přes 5 a půl  
          milionu kilometrů a ušetřili tak 739 tun CO2.  
          Zapojilo se i 70 zaměstnanců Krajského  
          úřadu Zlínského kraje. 

   20. Czech-American TV udělila středním  
               školám ze Zlína ocenění za dlouholetou  
               spolupráci na propagaci Česka v zahraničí.  
               Například studenti Střední školy gastro- 
               nomie a obchodu Zlín pro vysílání připravují  
               tradiční české recepty a gymnazisté  
               z Lesní čtvrti publikují na webu televize  
               články v angličtině.

   13. Zástupci sdružení Evropská kulturní stezka  
             sv. Cyrila a Metoděje navštívili Norsko, aby  
             navázali spolupráci se známou a velmi  
             navštěvovanou Svatoolafskou stezkou  
             a inspirovali se propracovanou sítí služeb  
             a infrastrukturou. Otevřenost zástupců ke  
             spolupráci stvrdil podpis memoranda.

   5. V pátek 16. června se na platformě 14|15  
          Baťova Institutu konal charitativní koncert  
          Filharmonie Bohuslava Martinů, na kterém  
          vystoupil také Thom Artway. Koncert se  
          konal na podporu Poradenského a krizového  
          centra a Linky SOS Zlín. Ty obdrží výtěžek  
          ze vstupného ve výši 58 400 korun, ke  
          kterému bude připočten příspěvek  
          návštěvníků do kasiček.

   6. Zástupci Zlínského kraje, Luhačovic, Bojkovic, 
          Pozlovic, Biskupic a Petrůvky podpisem   
          deklarace podpořili stavbu obchvatu  Luha- 
         čovic. Ten by měl začínat u křižovatky  
          u Biskupic a na druhé straně se napojit na  
          okružní křižovatku nad Luhačovickou pře- 
         hradou. Stavět by se začít mohlo v roce 2030.

   8. Startuje 8. ročník soutěže Inovační firma  
          Zlínského kraje. Podniky se mohou do            
          soutěže přihlásit s projektem, který uvedly  
          na trh v průběhu let 2021 a 2022. Soutěž  
          pořádaná Technologickým inovačním cent- 
          rem probíhá pod záštitou Zlínského kraje.

   16. Od 31. července do 12. srpna se v Luhačovi- 
              cích uskuteční XXVII. ročník Akademie  
              Václava Hudečka, kterého se zúčastní  
              18 mladých nadějných houslistů. Završen  
               bude absolventským koncertem, vstupenky 
              v předprodeji lze od 1. července zakoupit  
              v luhačovickém Infocentru nebo Luhance.

   21. S příspěvkem jeden a čtvrt milionu korun  
               od Zlínského kraje na pořízení nového  
              účelového automobilu mohou počítat  
              hasiči ze Vsetína. Nový vůz bude pomáhat  
              hasičům na Valašsku v hůře dostupném  
              terénu, například při pátrání po pohřešo- 
              vaných osobách, při lesních či polních požá- 
              rech nebo převozu zraněných k sanitce.

   2. Na letní olympiádu dětí a mládeže vyrazí  
           v červnu 2024 do jižních Čech i výprava  
           Zlínského kraje. Zlínský kraj účast podpo-           
           ruje také finančně, ve svém rozpočtu má  
           na ni rezervovánu částku 2,2 milionu korun.  
           Ta pokryje náklady na nezbytné výdaje  
           výpravy, která může čítat až 310 osob.

   4. Česká národní banka vydala zlatou minci  
           s motivy Městské památkové rezervace  
           Kroměříž. Předlohou pro minci se staly  
           historické jádro Kroměříže a Arcibiskupský  
           zámek se zahradami, které jsou zapsány  
           na Seznamu světového kulturního  
           a přírodního dědictví UNESCO. 

   15. Půl milionu korun poskytne Zlínský kraj na 
             opravu vstupní věže hradu Lukova, kterou  
             ohrožuje narušená statika. Zřícenina hradu  
             je kulturní památkou, ročně ji navštíví na  
             třicet tisíc turistů. Její obnova probíhá již  
             40 let za výrazného přispění dobrovolníků.

   17. Na stavební obnovu a restaurování kultur- 
              ních památek a památek místního  
              významu přispěje hejtmanství 8,5 milionu  
              korun. Peníze pomohou například s ob- 
              novou střech několika kostelů nebo  
              s restaurováním oltářů, kamenných křížů,  
              božích muk a dalších děl.

   10. Obci Hostětín, známé množstvím  
              ekologických projektů, přispěl Zlínský kraj  
              600 tisíci korunami na pořízení nového  
              elektrického smykového nakladače, který  
              obecní výtopna využije k přepravě dřevní  
              štěpky. Původní, 42 let starý nakladač, totiž  
              vážně poničil požár.

   18. Cestující z Nového Hrozenkova dostanou  
              do konce roku chytrou vlakovou zastávku.  
              Prosklený přístřešek bude vybaven takzva- 
              nými chytrými technologiemi. Kromě  
              elektronického informačního panelu půjde  
              o spínané LED osvětlení, kamerový systém                                            
              a také možnost nabíjení telefonů.

   11. Týmy Regionálních inovačních strategií pro  
            chytrou specializaci z celé České republiky  
            se setkaly ve Zlíně. Specializací letošního  
            setkání byla schopnost získávat nové  
            vysoce kvalifikované obyvatele na základě  
            inovací identity kraje. 

   9. Už poosmnácté ocení Zlínský kraj osobnosti 
           z kultury za jejich významný a podstatný  
          přínos kulturnímu rozvoji regionu. Nominace  
          na ocenění „PRO AMICIS MUSAE“ (Přátelům  
          múz) lze posílat do konce srpna.

   7. Cenný bronz na amatérském mistrovství  
           Evropy vybojovali fotbalisté KFS Zlín pod  
           vedením trenéra Lukáše Motala. Medaili jim  
           zajistila bezbranková remíza v závěrečném  
           zápase proti polskému Dolnoslezskému  
           regionu. 

Zlínský kraj – oficiální stránka@zlinsky_kraj_official @zlinskykraj www.kr-zlinsky.cz Zlínský kraj

   3. Zlínský kraj opět chystá ocenění pečujících  
           osob, které se doma starají o své blízké.  
           Ti, kteří péči potřebují, díky tomu mohou  
           zůstat doma, v prostředí, které znají a mají  
           rádi. Do ankety je možné nominovat  
           do konce srpna.

   14. Baťův mrakodrap hostil krajskou konferenci  
              o rovných příležitostech. Uspořádal ji Zlín- 
                  ský kraj s Národní radou osob se zdravotním 
                postižením. Debatovalo se o rovnosti či  
                nerovnosti občanů a jejich životních  
                podmínkách. Součástí byly i ukázky                                                                  
                praktických řešení odbourání bariér pro  
                lidi s handicapem.
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Podrobné informace o stavebních  
a technických objektech v území 
nabídne Digitální technická mapa, 
kterou připravuje Zlínský kraj. Bude 
užitečným pomocníkem při stavební 
a projektové přípravě, evidenci majet-
ku nebo územním plánování. Kraj nyní 
dokončuje informační systém mapy  
a import dat, aby ji mohl spustit už le-
tos v říjnu. „Tato mapa se bez přehá-
nění stane revolucí v oboru. Všechny 
sítě dopravní a technické infrastruk-
tury umožní vyhledat snadno a rych-
le na jednom místě, navíc s garancí 
kvality a zdroje dat,“ řekl radní pro 
digitalizaci Jiří Jaroš.⬛

Částku 175 tisíc korun od dárců se 
podařilo získat pěti neziskovým 
organizacím během Burzy filantro-
pie, která se v červnu vůbec poprvé 
uskutečnila ve Zlínském kraji a kte-
rou zastřešuje Poradenské a krizové 
centrum. Organizace tyto peníze 
využijí pro financování svých pro-
jektů, na něž by jinak jen těžce shá-
něly prostředky. „Jsem moc ráda, že 
se Burzu filantropie podařilo rozjet  
i u nás. Velmi si toho vážím a děkuji 
všem, kdo se do ní zapojili,“ uvedla 
statutární náměstkyně hejtmana 
Hana Ančincová, zodpovědná za so-
ciální oblast.⬛

Město Luhačovice dokončilo rekon-
strukci sokolovny za 45,6 milionu 
korun. Opravy byly spolufinancovány  
z dotací Zlínského kraje a Minister-
stva pro místní rozvoj. Sokolovna 
bude od září sloužit zdejší základní 
umělecké škole. Její žáci se tak do-
čkají odpovídajícího prostředí a sou-
časně bude i nadále možno využívat 
prostory pro kulturní akce. „Z pohledu 
naší základní umělecké školy je to 
veliký skok do nádherného prostředí 
a z mého pohledu je to také záchrana 
objektu, který byl opravdu ve špat-
ném stavu,“ řekla radní pro kulturu 
Zuzana Fišerová.⬛

Bezmála dvoumilionový příspěvek 
rozdělí kraj mezi střední školy na mo-
tivační příspěvky pro žáky vybraných 
učebních oborů za leden až červen. Ty 
jsou vypláceny během školního roku 
a jako odměny za prospěch s vyzna-
menáním na jeho konci. „Ve Zlínském 
kraji jsme si plně vědomi významu 
této podpory. Příspěvky pomohou 
mladým lidem v jejich motivaci ke 
studiu, v rozvoji potenciálu a dosaho-
vání stanovených vzdělávacích cílů. 
Bez řemeslníků bychom neměli krás-
né historické budovy, umělecká díla 
ani kvalitní potraviny,“ uvedla radní pro 
školství a kulturu Zuzana Fišerová.⬛

Příprava Digitální technické
mapy finišuje
Jan Vandík Vladimír DostálekJan Vandík Vladimír Dostálek

Burza filantropie přinesla 
peníze neziskovkám

V Luhačovicích mají 
opravenou sokolovnu

Kraj dále podporuje 
výuku řemesel

a inspirativní přístup v oblasti údržby krajiny. 
Nedachlebice postupují do celostátního kola.

„Soutěž Vesnice roku jednoznačně 
podporujeme, protože chceme, aby 
naše obce byly aktivní, živé a pestré,

zkrátka aby zdobily náš kraj.“
            hejtman Radim Holiš

Obec Salaš obdrží Cenu naděje pro živý 
venkov. Získala ji za aktivní spolkový život  
a proaktivní přístup obce a místních občanů 
k volnočasovým aktivitám. Zejména sbor 
dobrovolných hasičů a mykologický klub jsou 
příkladem spolkové aktivity nadregionálního 
významu. V obci funguje také cyklistický 
klub Salaš, který pořádá závod horských kol  
s názvem Drtikol a Velké dětské noční cyklo-
závody. Také Salaš postupuje do celostátního 
kola. Ocenění Inovativní obec míří do Krhové, 
a to za zavedení motivačního a evidenčního 
systému odpadového hospodářství a efek-
tivní komunikaci s občany s využitím moder-
ních technologií.

Diplom za Vesnickou knihovnu Zlínského 
kraje putuje do Rokytnice, Diplom za vzorné 
vedení obecní kroniky do Malé Bystřice  
a Diplom za udržování lidových tradic do Kud-
lovic. Krajská hodnotící komise udělila také dvě 
mimořádná ocenění, a to obci Podhradí za pod-
poru turistiky a agroturistiky a Mykologickému 

klubu Salaš za unikátní a osvětovou činnost  
v oboru mykologie.

Vítězná Ostrožská Lhota obdrží od Zlín-
ského kraje finanční dar ve výši 540 tisíc 
korun. Finanční odměny se však dočkají také 
další oceněné obce. Ceny budou zástupcům 
obcí předány na slavnostním ceremoniálu, 
který se v létě uskuteční ve vítězné obci.

Soutěž Vesnice roku vyhlašuje Ministerstvo 
pro místní rozvoj společně s Ministerstvem 
zemědělství, Spolkem pro obnovu venkova  
a Svazem měst a obcí, a to ve spolupráci  
s jednotlivými kraji a dalšími úřady a orga-
nizacemi. Smyslem soutěže je povzbudit 
obyvatele venkova k aktivní účasti na rozvoji 
svého domova, popularizovat rozmanitost  
a pestrost obnovy vesnic a seznámit širokou 
veřejnost s významem venkova. Snahou je 
také vyzdvihnout aktivity obcí, jejich předsta-
vitelů a občanů, kteří se snaží nejen zvelebo-
vat svůj domov, ale rozvíjejí i místní tradice  
a zapojují se do společenského života v obci.

Vesnice ze Zlínského kraje patří v celo-
státním kole soutěže pravidelně k těm nej-
úspěšnějším. Mezi celkovými vítězi jich od 
roku 1995 najdeme hned šest (Liptál, Lidečko, 
Komňa, Kateřinice, Kašava a Dolní Němčí), 
což je vůbec nejvíc ze všech krajů České 
republiky.⬛

„Soutěž Vesnice roku jednoznačně podpo-
rujeme, protože chceme, aby naše obce byly 
aktivní, živé a pestré, zkrátka aby zdobily náš 
kraj. Děkuji všem obcím, které se do soutěže 
přihlásily. Protože už jen tím se v nich zvedne 
aktivita, začnou ještě více žít, chystají nové 
věci a celkově je to může posunout zase  
o kus dál. Vítězné obci Ostrožská Lhota gra-
tuluji a přeji hodně zdaru v celostátním kole,“ 
uvedl hejtman Radim Holiš.

Zlatá stuha bude Ostrožské Lhotě udělena 
za dlouhodobý, komplexní a vyvážený strate-
gický rozvoj obce, příkladnou spolupráci s pod-
nikatelskými subjekty, bohatý spolkový život 
(v obci fungují dvě desítky spolků), příkladný 
přístup k úpravám veřejných prostranství i za 
péči o historické objekty. Obec postupuje do 
celostátního kola soutěže Vesnice roku 2023.

„Toto ocenění pro nás moc znamená. Proje-
vilo se, že u nás máme spoustu lidí se srdcem 
na pravém místě, kteří chtějí obci pomáhat  
a zvelebovat ji,“ řekl starosta Ostrožské Lhoty 
Roman Tuháček. 

Oranžovou stuhu udělovanou za spolupráci 
obce a zemědělského subjektu získaly Neda-
chlebice, a to za spolupráci s Farmou Trojek 
a podporu rozvoje agroturismu v obci, včetně 
postupné obnovy brownfieldových ploch za 
účelem rozvoje zemědělského podnikáni  

Vesnicí roku 2023 ve Zlínském kraji 
je Ostrožská Lhota

Jan Vandík

Vítězem letošního krajského kola  
soutěže Vesnice roku se stala 
Ostrožská Lhota. Postupuje tak  
do kola celostátního. V něm je  
Zlínský kraj co do počtu vítězných  
obcí vůbec nejúspěšnějším 
krajem ze všech. Ostrožská Lhota z ptačí perspektivy



autor: Jan Vandík, foto: Jan Salač

Hned několika úspěchů dosáhl v poslední době Zlínský kraj na poli kultury,  
ať už se jedná o čerpání dotací pro velké investiční projekty nebo významná ocenění,  
ze kterých se radují jeho příspěvkové organizace. Jak tyto úspěchy vnímá, prozradila  
v rozhovoru pro Magazín21 Zuzana Fišerová, která v Radě Zlínského kraje za kulturu  
zodpovídá. A protože je v její gesci také oblast školství, stranou nemohla zůstat  
ani tato oblast. 

V čerpání dotací se nám v kultuře dlouhodobě daří
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Paní radní, nacházíme se na konci školního 
roku. Co vám v jeho průběhu přineslo největší 
radost?

Radost mám z nových projektů, které se 
podařilo rozpohybovat. Například jsme zavedli 
participativní rozpočty na školách, posílili 
žákovské samosprávy nebo zavedli kurzy 
sebeobrany na základních i středních školách. 
Věnovali jsme se také vzdělávání učitelů bez 
pedagogického vzdělání i těch, kteří teprve 
začínají. Prohlubujeme kariérové poradenství. 
Také rozšiřujeme vzdělávání na zdravotnických 
školách, letos se nově otevírá vyšší odborná 
škola zdravotnická v Uherském Hradišti, pro 
příští tok se připravuje v Kroměříži. Nesmím 
zapomenout ani na letošní nápor silného roč-
níku deváťáků na střední školy, na který jsme se 
připravovali dopředu například navýšením míst 
v gymnaziálních třídách. Myslím, že ve Zlín-
ském kraji jsme situaci zvládli dobře. 

V poslední době se stále častěji hovoří  
o nebezpečích, které na žáky číhají na inter
netu a sociálních sítích. Jak vnímáte tuto 
hrozbu ze svého pohledu? 

Žijeme v době, kdy jsou internet a soci-
ální média nedílnou součástí života mladých 
lidí. Pro školství je to velká výzva, umožňuje 
komunikovat a sdílet nápady, velkou výzvou 
je umělá inteligence. Inovativní metody pro 
naše školy jsme prohloubili mimo jiné díky 
projektu na Gymnáziu Ladislava Jaroše v Hole-
šově v rámci aktivit Digitální škola. Výsledky 
projektu chceme aplikovat i na další školy. 
Zároveň se snažíme vnímat i rizika. Uspořádali 
jsme například školení pracovníků škol v rámci 
workshopu Kyber(NE)bezpečnost. 

Zmínila jste participativní rozpočty na ško
lách. Můžete přiblížit, o co jde a jak to funguje?

Myšlenku na větší zapojení studentů do 
chodu škol nosím v hlavě už dlouho. Myslím, 
že v debatě, jak  změnit české školství, by měli 
promlouvat i ti, kterých se to bezprostředně 
dotýká, tedy mladí lidé. Proto jsme na školách 
zřizovaných Zlínským krajem umožnili realizo-
vat studentské projekty prostřednictvím par-
ticipativních rozpočtů. Částka závisí na veli-
kosti školy, přibližně jde o 50 až 100 tisíc korun  
a podmínkou je fungování žákovské samo-
správy. Musím říci, že moje iniciativa se setkala 
na školách s velkým ohlasem, prohloubila 
komunikaci žáků s vedením školy i mezi sebou 
navzájem a vznikají opravdu zajímavé pro-
jekty. Náš model se stal inspirací i pro jiné kraje  
a vědomí podpory ze strany kraje podní-
tilo naše studenty k dalším aktivitám, napří-
klad uspořádali Zlínský studentský summit 
nebo připravují meziškolské sportovní klání  
s názvem neOlympiáda.

Přesuňme se teď do kultury. Co je nového  
v této oblasti? 

Velkou radost mi udělal úspěch v Národním 
plánu obnovy, kde jsme získali dotaci pro vybu-
dování Kulturního a kreativního centra v Čipe-
rově vile a také na rozvoj Hvězdárny Valašské 
Meziříčí. Také jsme posílili finanční podporu 
pro ty, kteří organizují v kraji kulturní akce,  
a to včetně podpory klubové scény, nebo 

pečují o památky. Nově jsme podpořili spolky, 
které se starají o nestátní památky, a pomá-
hají tak zachovat naše kulturní dědictví. Navý-
šili jsme finance velkým subjektům, napří-
klad Mezinárodnímu festivalu filmů pro děti 
a mládež,  Městskému divadlu ve Zlíně a Slo-
váckému divadlu, Letní filmové škole, Paměti 
národa nebo spolku Memoria. Velký úspěch 
(jak vědecký, tak u veřejnosti) přinesl archeolo-
gický výzkum v Roštění, který by bez podpory 
Zlínského kraje nebyl možný. Také jsme posí-
lili podporu knihoven, zaměřujeme se na malé 
čtenáře a podporu komunitní role zejména 
menších knihoven. Připravujeme podporu 
Moravské gobelínové manufaktury a pokraču-
jeme v rozvoji příspěvkových organizací kraje.

Zdá se, že v získávání dotací je kultura hodně 
úspěšná…

Máte pravdu, v oblasti kultury jsme v čerpání 
dotací opravdu velmi úspěšní, a to z evrop-
ských i národních zdrojů. Z mého pohledu je 
v době napjatých rozpočtů dotace prakticky 
jedinou cestou, jak zajistit kulturní oblasti roz-
voj, a mám velkou radost, že se nám v této 
oblasti dlouhodobě daří. V posledních letech 
byly dokončeny investiční projekty za více než 
půl miliardy korun – nejnovější dokončenou 
investicí byla obnova památníku na Ploštině. 
Nově jsme získali 240 milionů z dotačního pro-
gramu Národního plánu obnovy a také jsme 
uspěli s třemi projekty v rámci Integrovaného 
regionálního operačního programu EU, díky 
kterému obnovíme expozici v Krajské gale-
rii výtvarného umění ve Zlíně, opravíme hrad 
Malenovice, zrekonstruujeme konírnu v Rymi-
cích i zámek Vsetín. V nejbližším období se 
jenom na těchto velkých akcích v oblasti kul-
tury s velkým podílem dotačních programů 
EU investuje 355 milionů korun. Naše organi-
zace jsou úspěšné také v dalších projektech  

– na nákup sbírek, kreativní vzdělávání, zahra-
niční spolupráci a dalších.  A jak už jsem uvedla, 
kraj nejen dotace získává, ale také směrem  
k obcím a dalším institucím poskytuje tak, aby-
chom podpořili kulturní život v našem kraji. 

Když jsme u krajských kulturních organizací, 
ty se teď dočkaly významných ocenění... 

Čerstvě otevřené Cyrilometodějské centrum 
Velké Moravy ve Starém Městě u Uherského 
Hradiště letos získalo dvě významná ocenění 
– Cenu Karla Absolona Zlatý mamut a z pres-
tižní národní soutěže muzeí Gloria musaealis 
si odneslo Cenu českého výboru Mezinárodní 
rady muzeí ICOM. Druhé místo v kategorii pub-
likace roku získala kniha Příběh vizovického 
pečiva, kterou vydalo Muzeum jihovýchodní 
Moravy ve Zlíně. V letošním roce se do soutěže 
Gloria musaealis přihlásilo 73 muzeí a galerií 
se 121 projekty, proto jsem na naše paměťové 
instituce patřičně hrdá. 

Za sebou máme čerstvě zlínský filmový festi
val pro děti a mládež, kde se mimo jiné před
stavily i tři filmy finančně podpořené Zlínským 
krajem. Hodlá Zlínský kraj v podpoře audiovi
zuální tvorby pokračovat i nadále?

Ano. Program na podporu audiovizuální 
tvorby bude kraj vypisovat každé dva roky. Nej-
bližší možnost je už v příštím roce. Program je 
koncipován tak, že poskytnutá dotace se vrátí 
kraji formou financí, které filmaři proinvestují  
v našem kraji. Je to doložitelné čísly.  Konkrétně 
u snímků, které se představily na festivalu, 
dokázala dotace v celkové výši 5,170 milionu 
korun vygenerovat čtyřnásobnou útratu fil-
mařů v kraji. Navíc je úžasné vidět náš kraj na 
filmovém plátně a obdivovat umění našich fil-
mařů. Kdo ještě drama Erhart, seriál Sex O’clock 
a animák Tonda, Slávka a kouzelné světlo nevi-
děl, tak vřele doporučuji!⬛

Zuzana Fišerová s Václavem Mílkem, ředitelem Krajské galerie výtvarného umění ve Zlíně, 
která se bude rekonstruovat. Ještě do 12. listopadu mají její návštěvníci šanci vidět ji ve stávající podobě
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Obnovení přímého vlakového spojení, přeshra-
niční spolupráce zdravotnických záchranářů, 
posílení cestovního ruchu, propojení studentů 
z Česka a Slovenska, modernizace Krajské 
nemocnice T. Bati ve Zlíně. To byla hlavní 
témata jednání představitelů Zlínského a Tren-
čianského samosprávného kraje, kteří se ve 
středu 24. května setkali v Baťově mrakodrapu.

Přeshraniční spolupráce zdravotnických 
záchranných služeb byla jedním z klíčových 
témat. „Oba kraje spolupráci záchranek nutně 
potřebují. Je ostuda, že ministerstva a pojiš-
ťovny se nejsou schopny domluvit a hazardují 
s životy lidí. Naše sanitky mohou být občas na 
slovenské straně rychleji a naopak,“ řekl hejt-
man Zlínského kraje Radim Holiš.

Zástupci krajů hovořili i o znovuobnovení 
přímého vlakového spojení mezi sousedními 
regiony. Po trati Horní Lideč – Púchov by od 

Na provoz a rozvoj sociálních služeb na svém 
území uvolní letos Zlínský kraj bezmála 117 
milionů korun nad rámec státního příspěvku. 
Finance pomohou poskytovatelům zajistit 
bezproblémové fungování a dostupnost soci-
álních služeb v celém Zlínském kraji.

Letos se kraji pro sociální služby podařilo 
získat 1,760 miliardy korun z resortu práce  
a sociálních věcí. I když se oproti loňskému 
roku podařilo vyjednat o 12 procent více, stále 
jde pouze o 90 procent toho, co hejtmanství 
žádalo.

Suma jen stěží pokryje náklady na základní 
síť služeb v kraji. „My ale chceme, aby byly  

Hospodaření Zlínského kraje vloni skončilo pře-
bytkem ve výši téměř 1,3 miliardy korun. Část 
z těchto peněz kraj použije pro investice do 
zdravotnictví, dopravy či sportovní infrastruk-
tury. Další dobrou zprávou je, že se daří snižovat 
zadlužení kraje, vloni to bylo o 185 milionů.

„Část přebytku tvoří peníze, které převádíme 
do dalších let a nemůžeme je nyní použít. Volné 
prostředky, na které si teď naopak můžeme 
sáhnout, máme ve výši 594 milionů. Situace je 
to mimořádná a způsobena je tím, že v rámci 
sdílených daní jsme na příjmu v návaznosti 
na vysokou míru inflace inkasovali více peněz 

poloviny prosince mohlo jezdit devět spojů. 
„Na provozu se budeme spolupodílet, teď 
řešíme technické detaily,“ vysvětlil náměstek 
hejtmana pro dopravu Radek Doležel.

Trenčianský předseda Jaroslav Baška ocenil 
plán modernizace Krajské nemocnice T. Bati ve 
Zlíně. Dalšími tématy byly společné projekty 

z eurofondů, například v oblasti vzdělávání, 
životního prostředí či infrastruktury. Poprvé 
oficiálně zavítal do Zlínského kraje také český 
velvyslanec na Slovensku Rudolf Jindrák.  
„S panem velvyslancem jsme se dohodli napří-
klad na založení československého fondu, 
který bychom rádi využili na propojování 
našich studentů a škol,“ dodal Radim Holiš.⬛

u nás sociální služby dostupné a dále se roz-
víjely. Těch 117 milionů, které kraj sociálním 
službám poskytne, jsou dobrou investicí,“ 
uvedla statutární náměstkyně hejtmana Hana 
Ančincová, zodpovědná za sociální oblast.

Ruku v ruce s financováním jde plánování 
sociálních služeb. Kraj má nyní také nový Akční 
plán rozvoje sociálních služeb ve Zlínském 

z DPH. To však nebude trvat donekonečna 
a je potřeba toho využít. Drtivou část z volných 
peněz proto hodláme použít pro investice,“ 
uvedl náměstek hejtmana David Vychytil, zod-
povědný za oblast financí.

Nejvíce z nich, 208 milionů korun, zamíří do 
Kroměřížské nemocnice, další 70 milionů půjde 
do oprav silnic, 50 milionů do sportovní infra-
struktury, 35 milionů na menší projekty, kdy si 
ředitelé krajských příspěvkových organizací 
mohou sami určit, kam tyto peníze chtějí smě-
řovat. Částka 40 milionů poslouží k rozvoji soci-
álních služeb.

kraji pro rok 2024. „Tento strategický doku-
ment jsme, stejně jako v předchozích letech, 
pečlivě připravovali několik měsíců a následně 
ho poskytli k veřejnému připomínkování. Díky 
tomu se nám daří dlouhodobě zajištovat dob-
rou dostupnost sociálních služeb v souladu 
s potřebami obyvatel našeho kraje. Do plánu 
jsme promítli měnící se poptávku po různých 
typech služeb,“ dodala Hana Ančincová.⬛

„Je to výborný výsledek, vydělali jsme na 
úspoře energií, přišlo nám více na daních 
a stále držíme peníze na velké projekty ve 
zdravotnictví napříč celým krajem. Zároveň 
všechno, co jde, investujeme a zvyšujeme 
tím svůj výkon. Ale obrovský investiční dluh  
v majetku z minulých období nedoháníme tak 
rychle, jak bych si přál,“ doplnil hejtman Radim 
Holiš.

Volné peníze kraj použil také ke snížení 
svého zadlužení. To se mu vloni podařilo zre-
dukovat z 2,258 na 2,073 miliardy korun, tedy 
o 185 milionů.⬛

Hejtman přivítal českého velvyslance a předsedu 
Trenčianského kraje

Na dofinancování sociálních služeb pošle kraj 
bezmála 117 milionů

Zlínský kraj vloni hospodařil s přebytkem a snížil svůj dluh

Vladimír Dostálek

Vladimír Dostálek

Jan Vandík

Předseda Trenčianského kraje Jaroslav Baška, 
český velvyslanec na Slovensku Rudolf Jindrák, hejtman Zlínského kraje Radim Holiš (zleva)

Hana Ančincová při návštěvě Domova pro osoby se zdravotním postižením Kunovice – Na Bělince
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Rychlejší a pohodlnější spojení Valašska  
s dálniční sítí přinese Palačovská spojka, jejíž 
stavba slavnostně začala v pondělí 5. června. 
Sloužit motoristům by měla začít v roce 2026. 
Investorem stavby za více než 2 miliardy korun 
je Ředitelství silnic a dálnic České republiky.

„Jsem velmi rád, že se podařilo zahájit tuto 
dlouho očekávanou stavbu. Vybudování kva-
litního, kapacitního a rychlého dopravního 
spojení Valašska s páteřní dálniční sítí je velmi 
důležité pro lidi, investory i pro celkový rozvoj 
našeho kraje. Teď je na řadě obchvat Valaš-
ského Meziříčí. Apelujeme také na vládu, aby 
spustila stavbu v úseku Bystřička – Semetín, 
která je už kompletně připravena k realizaci,“ 
uvedl hejtman Zlínského kraje Radim Holiš.

Zvýší se plynulost i bezpečnost
dopravy

Palačovská spojka je důležitou součástí 
budoucího dopravního připojení Valašska na 
dálnici D48 a navazující dálnici D1 Praha – Brno 

– Ostrava. „Kromě toho přinese také výraznou 
úlevu pro v současnosti velmi přetíženou sil-
nici I/35 a zároveň významně přispěje ke 
zvýšení bezpečnosti silničního provozu i ply-
nulosti dopravy,“ řekl náměstek hejtmana pro 
dopravu Radek Doležel. Stavbu tvoří dvě části: 
novostavba silnice I/35 v trase Lešná – Palačov 

o délce 5,2 kilometru a na ni navazující rekon-
strukce D48 Dub – Palačov dlouhá 3,7 kilome-
tru. Součástí stavby jsou i mosty, protihlukové 
stěny, úpravy okolních dotčených komunikací, 
přeložky a úpravy inženýrských sítí a jedna 
mimoúrovňová křižovatka silnic R48 a I/35  
u Palačova.⬛

Jan Vandík

Začala stavba Palačovské spojky, propojí Valašsko s dálnicí

Od soboty 1. července začínají platit některé 
změny v tarifu Integrované dopravy Zlín-
ského kraje (IDZK). Cestující si nově budou 
moci zakoupit celokrajskou jízdenku platnou 
24 hodin a také takzvané kyvadlové jízdné. 
Dojde také k plné integraci městské hromadné 
dopravy v Uherském Hradišti se systémem 
IDZK. Dále bude upravena cena základního 
jízdného a zároveň zrušen poplatek za pře-
pravu zavazadla (kromě jízdního kola). 

24hodinové a kyvadlové jízdné

Nově bude v nabídce 24hodinové jízdné. 
Jízdenku bude možné využít v kterémkoliv 
spoji IDZK na celém území krajské dopravy. 
Její základní cena bude 200 korun (děti od  
6 let, studenti, senioři od 65 let a invalidní 
osoby ve III. stupni zaplatí 100 korun; držitelé 
průkazů ZTP, ZTP/P zaplatí 50 korun). V pří-
padě akcí, na které Zlínský kraj zajistí mimo-
řádné posílení dopravy (např. Dny lidí dobré 
vůle a Národní pouť na Velehradě), bude na 
posílených linkách platit takzvané kyvadlové 
jízdné za jednotnou cenu 30 korun (děti od  
6 let, studenti, senioři od 65 let a invalidní 
osoby ve III. stupni zaplatí 15 korun; držitelé 
průkazů ZTP, ZTP/P zaplatí 5 korun).

Jednotlivé a předplatné jízdné

Při nákupu jednotlivého jízdného bude cena 
za ujetý kilometr 1,50 korun (dosud byla cena 
1,35 korun). Nástupní zůstává na 11 korunách. 
„Ceny předplatného jízdného se přitom 
nemění. Pro pravidelné cestující tedy bude 

pořízení předplatné jízdenky ještě výhodnější 
než doposud,“ uvedl náměstek hejtmana pro 
dopravu Radek Doležel.

Integrace MHD Uherské Hradiště

Dobrou zprávou pro obyvatele souměstí 
Uherské Hradiště – Staré Město – Kunovice 
je, že dojde k plné integraci zdejší MHD se 
systémem IDZK. Cena za jednotlivé jízdné 
v celém souměstí bude 15 korun, a to jak v 
autobusech provozovaných Zlínským krajem, 
tak také na linkách MHD. Každá jízdenka bude 
přestupní do 45 minut od vydání. Možnost 
přestupu bude jak mezi dvěma autobusy MHD, 
dvěma krajskými autobusy, tak mezi krajským 
autobusem a autobusem MHD navzájem. 
Ceny předplatného jízdného zůstanou stejné 
jako dosud, nově budou platit na všechny 
dopravní prostředky včetně vlaků. Ve všech 

autobusech bude možné platit bankovními 
kartami a Apple Pay/Google Pay. Zachovány 
zůstanou všechny běžné slevy. Nově bude rov-
něž možné zakoupit výhodnou roční jízdenku 
za 3 285 korun.

Další novinky

Nově bude zrušen poplatek za přepravu 
zavazadla s výjimkou jízdních kol, za jejichž 
přepravu ve vlaku nebo v cyklobusu cestující 
zaplatí 30 korun. Zároveň bude možné si pře-
pravu kola předem zarezervovat. Další novin-
kou je, že zájemci o kartu Zetka budou moct 
požádat o její expresní výrobu, kdy jim bude 
za 299 korun na zadanou adresu doručena 
do 5 pracovních dní. Nadále samozřejmě 
bude možné nechat si vyrobit kartu s běžnou 
dobou výroby 3 týdny za standardní cenu 130 
korun.⬛

Jaké změny čekají od 1. července cestující veřejnou dopravou? 
Jan Vandík

Slavnostní zahájení stavby Palačovské spojky 
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Počty návštěvníků Zlínského kraje rostou. Uka-
zují to statistiky cestovního ruchu za první čtvrt-
letí letošního roku. Do kraje od ledna do března 
2023 zavítalo bezmála 130 000 návštěvníků, 
tedy o 13 % více než za stejné období loňského 
roku. V průměru zde strávili 2 až 3 noci, v oblibě 
byly zejména víkendové pobyty. Celkem se po 
zaokrouhlení jednalo o 350 000 přenocování, 
což je meziročně nárůst o 5 %.

„Největší radost máme z nárůstu návštěv 
ze zahraničí. Je jich o celých 65 % více než 
ve stejném období před rokem, současně 
je nutné říci, že je pro nás enormně důležitá 
přítomnost i spokojenost návštěvníků domá-
cích,“ komentuje výsledky náměstek hejt-
mana Zlínského kraje Lubomír Traub a dodává: 
„Turistických cílů v našem kraji neustále 
přibývá, také úroveň služeb roste, a to díky  

„Memoria se dlouhodobě snaží sklá-
dat mozaiku, která může pomoci vytvořit 
komplexní obraz hradišťské věznice. Je to 
 platforma, která spojuje pamětníky – lidi, jejichž 
příbuzní prošli věznicí, ale i historiky, peda-
gogy a další zájemce o téma spravedlnosti  
a vyrovnávání se s minulostí. Veškerý sesbí-
raný materiál poslouží vznikajícímu muzeu. 
Tento projekt v sobě kloubí edukaci, popula-
rizaci a zážitkovost, je zaměřen zejména na 
mladé dospělé, v čemž vidím hluboký smysl,“ 
vysvětluje Zuzana Fišerová, krajská radní pro 
kulturu a školství.

Příspěvkem pomůže hejtmanství pokrýt 
náklady spojené s pořádáním Národní pouti 

ke svatým Cyrilu a Metoději na Velehradě, kte-
rou pořádá Arcibiskupství olomoucké. Finance 
jsou určeny na slavnostní poutní mši, která 
je společně s doprovodným programem pod 
názvem Dny lidí dobré vůle jádrem cyrilome-
todějských oslav. Akce svým významem pře-
kračuje hranice Zlínského kraje a je vůbec nej-
větší slavností svého druhu v Česku.⬛

podnikatelům zapojeným do cestovního 
ruchu ve všech oborech. Zlínskému kraji na 
cestovním ruchu velmi záleží a podporuje jej 
mnoha způsoby, nárůst počtu návštěvníků je 
naplněním dlouhodobých cílů.“

Cestovní ruch byl také předmětem jednání 
Komise Rady Asociace krajů, která se začátkem 
měsíce června sešla v Českém Krumlově. Mezi 

hlavní témata patřily dotační podpora, legisla-
tivní návrhy v oblasti cestovního ruchu a také 
příprava zákona o cestovním ruchu. Podle 
hejtmana Zlínského kraje Radima Holiše i jeho 
náměstka Lubomíra Trauba je důležité i nadále 
finančně podporovat cestovní ruch, který je  
v důsledku covidové pandemie, války na Ukra-
jině i energetické krize jednou z nejpostiženěj-
ších oblastí.⬛

Návštěvnost Zlínského kraje roste
Jan Vandík

Podporu Zlínského kraje získaly dva projekty  
z oblasti kultury. Dotaci ve výši 200 tisíc korun 
dostane spolek Memoria, který se dlouhodobě 
věnuje dokumentování pamětí spojených  
s uherskohradišťskou věznicí, částkou 350 
tisíc korun podpoří kraj letošní Národní pouť 
na Velehradě.

Spolku Memoria přispěje kraj na pořádání 
besed, výstavní panely a vytvoření mobilní 
aplikace s názvem Za zdí. Ta lidem umožní 
nahlížet prostřednictvím technologií do nitra 
bývalé věznice ještě dříve, než bude dokon-
čena plánovaná proměna areálu, kde má do 
roku 2028 vzniknout památník s muzeem 
totalitních režimů.

Kraj podpoří iniciativu za důstojné využití uherskohradišťské
věznice i slavnosti na Velehradě

Vladimír Dostálek

Sumou 10,5 milionu korun podpoří Zlínský kraj 
dva projekty obce Prostřední Bečva na rozvoj 
Pusteven. Deseti miliony kraj přispěje na projekt 
Brána Pusteven, půl milionu půjde jako každo-
roční příspěvek kraje do Fondu Pustevny. Do 
něj přispívají i Moravskoslezský kraj, Prostřední 
Bečva, Trojanovice a místní podnikatelé. Dotace 
bude použita na kultivaci veřejných prostran-
ství jednoho z nejvyhledávanějších turistických 
cílů v Beskydech. 

„Pustevny jsou atraktivní spojením nádherné 
beskydské přírody a unikátní Jurkovičovy archi-
tektury. To jsou hodnoty, o které musíme pečo-
vat. Návštěvníci si zaslouží důstojné a kvalitní 
zázemí, díky kterému budou moci zahodit sta-
rosti a stres všedních dní. Přesně to je smyslem 
projektu Brána Pusteven,“ říká náměstek hejt-
mana pro cestovní ruch Lubomír Traub.

Desetimilionová dotace je určena na pokra-
čování projektu Brána Pusteven. K už zrekon-
struovanému parkovišti přibude další zázemí. 
Nový objekt bude tvořit přirozený předěl mezi 
parkovištěm a areálem Pusteven. Budova 
bude sloužit jako čekárna, místnost k odpo-
činku návštěvníků, ochrana před nepříznivým 
počasím, případně jako informační centrum. 

Vznikne také zvonička, točna pro autobusy  
a stání pro motorky. Půl milionu korun je určeno 
zejména na zpracování dokumentace projektu 
kultivace veřejného prostředí v centrální části 
Pusteven u chaty Šumná a Libušína. Projekt 
bude mimo jiné řešit komunikační trasy, nový 
mobiliář a turistickou infrastrukturu.⬛

Rozvoj Pusteven podpoří Zlínský kraj více než 10 miliony korun
Vladimír Dostálek

Zámek Buchlovice patří k oblíbeným turistickým cílům Zlínského kraje

Brána Pusteven nabídne zázemí pro návštěvníky (vizualizace: Henkai architekti)
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Modernizace Krajské nemocnice Tomáše Bati 
ve Zlíně, spolupráce kraje a zlínské univerzity 
při vzdělávání odborného personálu, aktuální 
situace v Psychiatrické nemocnici Kroměříž. 
O těchto i dalších tématech hovořili hejtman 
Zlínského kraje Radim Holiš společně se svojí 
náměstkyní pro zdravotnictví Olgou Sehna-
lovou s ministrem zdravotnictví Vlastimilem 
Válkem, který do krajské nemocnice zavítal  
v pondělí 19. června. Zúčastnil se i představení 
nového lineárního urychlovače na Onkologic-
kém oddělení.

„Panu ministrovi jsme představili reálný 
plán postupné modernizace Baťovky včetně 
budoucí možné spolupráce s univerzitou na 
výuce medicínských oborů. Náš záměr se mu 
líbil a podpořil ho. Vyměnili jsme si také důle-
žité informace k fungování odborných center 
v krajské nemocnici a domluvili jsme se na 
dalším postupu tak, aby nemocnice všechna 
tato centra udržela,“ uvedl hejtman Radim 
Holiš.

Dalším tématem byla spolupráce s Univer-
zitou Tomáše Bati ve Zlíně zaměřená na vzdě-
lávání potřebného odborného personálu, bez 
něhož se nemocnice v budoucnu neobejde. 

Patnáct nových monitorů dechu obdrželo  
v rámci projektu „Maminko, dýchám“ Dětské 
oddělení Uherskohradišťské nemocnice. Pří-
stroje, které snímají dechové pohyby miminka, 
převzala z rukou zástupkyně Nadace Křižo-
vatka a za účasti zástupců ze sponzorských 
společností primářka Dětského oddělení Irena 
Baroňová.

„Nadace podporuje naše oddělení dlou-
hodobě. My si této spolupráce velmi vážíme  
a děkujeme za ni. Narozená miminka jsou 
do prvního půl roku velmi zranitelná. Moni-
tory dechu pomáhají předcházet zdravotním 
potížím, jsou skvělými pomocníky v dobách 
sílících respiračních onemocnění a snižují 
riziko syndromu náhlého úmrtí kojence,“ 

Další čtyři pracoviště praktických lékařů, kteří 
chtějí školit své začínající kolegy, podpořil 
finančně Zlínský kraj. Smyslem podpory kraje 
je motivovat zkušené lékaře, aby ve svých 
ordinacích zaučovali začínající kolegy. Kraj už 
letos podpořil výuku na třech rezidenčních 
místech 840 tisíci korunami. Nyní dotaci zís-
kají další čtyři, mezi které bude rozděleno 640 
tisíc korun. Na podporu rezidenčních míst má 

 „Jsem ráda, že pan ministr ocenil naše 
záměry, pokud jde o vzdělávání nelékařských 
profesí ve Zlínském kraji ve spolupráci s Uni-
verzitou Tomáše Bati, konkrétně obory radio-
logická asistence a zdravotnický záchranář,“ 
řekla náměstkyně Olga Sehnalová. Hovořilo se 
i o aktuální situaci v Psychiatrické nemocnici 
Kroměříž, kdy vedení kraje zajímalo, jak se k ní 
Ministerstvo zdravotnictví staví. 

„Diskuze s vedením nemocnice i představi-
teli kraje byla velmi konstruktivní a otevřená. 
Odvážím si z jednání celou řadu podnětů  
a cením si toho, že vedení nemocnice velmi 
dobře čerpá evropské fondy a zlepšuje díky 

sdělila primářka Baroňová. Nadace Křižo-
vatka se jako jediná nadace v Česku věnuje 
podpoře povědomí veřejnosti o nebezpeč-
ném syndromu, při kterém miminko bez 
zjevné příčiny přestane dýchat, a o mož-
nostech ochrany ohrožených dětí do 1 roku 
věku. „Cílem projektu ‚Maminko, dýchám’ je 
vybavit monitorem dechu každou postýlku 

hejtmanství letos vyčleněno 4,7 milionu korun.
„Náš kraj, stejně jako ty ostatní, trpí nedostat-
kem zdravotnického personálu. I když má sys-
témové řešení v rukou stát, kraj na něj nemůže 
čekat. Jednou z možností je právě podpora 
vzdělávání mladých kolegů a jejich motivace, 
aby zůstali v regionu,“ vysvětlila náměstkyně 
hejtmana Zlínského kraje pro zdravotnictví 
Olga Sehnalová. Kraj bude společně se svými 

nim péči o pacienty,“ řekl ministr zdravotnictví 
Vlastimil Válek.

Po jednání následovalo slavnostní uvedení 
do provozu nového lineárního urychlovače na 
Onkologickém oddělení nemocnice. Přístroj, 
který slouží k léčbě ozářením, začne pro paci-
enty fungovat v průběhu července. Přinese jim 
větší komfort a ti na ozařovacím stole stráví 
méně času. Tím pádem se i zvýší průchodnost 
onkologických pacientů. Do konce tohoto roku 
by měl být uveden do provozu ještě i druhý 
nový lineární urychlovač. Oba přijdou na více 
než 133 milionů korun. Hrazeny jsou z evrop-
ského dotačního programu REACT-EU.⬛

pro miminko ve všech nemocnicích v České 
republice a umožnit jeho zapůjčení domů po 
propuštění z porodnice,“ dodala Hana Mich-
nová, regionální manažerka nadace. 

Velké poděkování za financování nákupu 
nových přístrojů v celkové hodnotě 37 500 
korun patří sponzorům.⬛

nemocnicemi pokračovat také v poskytování 
stipendií studentům lékařských i nelékařských 
zdravotnických oborů, kteří se rozhodnou po 
dostudování v těchto nemocnicích pracovat. 
Na stipendia je letos vyčleněno celkem 750 
tisíc korun. Nemocnice, které se chtějí do vyplá-
cení stipendií zapojit, požádají kraj o dotaci. K ní 
přidají vlastní prostředky ve stejné výši. O dotaci 
mohou žádat od 3. července do 27. října.⬛

Ministr zdravotnictví zavítal do Krajské nemocnice 
Tomáše Bati, podpořil plán její modernizace

Nové monitory dechu ohlídají nejmenší miminka

Kraj pokračuje v podpoře vzdělávání mladých lékařů

Jan Vandík

Lucie Sedláčková

Jan Vandík

Ministr zdravotnictví si v doprovodu hejtmana a vedení nemocnice prohlédl areál KNTB

Monitory dechu převzala primářka Dětského oddělení od Nadace Křižovatka za účasti zástupců sponzorů



Administrativní budova společnosti Kloboucká 
lesní v Brumově-Bylnici získala nejvyšší cenu 
v soutěži Stavba roku 2022 Zlínského kraje – 
Grand Prix architekta Pavla Nováka. Do letoš-
ního 21. ročníku soutěže dorazilo rekordních 61 
přihlášek. Ocenění si zástupci staveb převzali 
15. června v Uherském Brodě.

„Rozhodování bylo obtížné. Snad žádná 
stavba nebyla špatná a každá si aspoň nějaké 
ocenění zasloužila. V řadě kategorií jsme udě-
lili dvě hlavní ceny a rozdali jsme spoustu 
čestných uznání," řekla předsedkyně odborné 
poroty Dagmar Nová. Porotci posuzovali loni 
dokončené stavby v sedmi kategoriích, nejvíce 
jich bylo v kategorii staveb realizovaných mimo 
území Zlínského kraje, kterých bylo přihláše-
ných dvacet. 

O stavbě, která obdržela nejvyšší cenu a na 
niž bylo použito dřevo převážně z okolních 
lesů, Dagmar Nová uvedla: „Vysoce elegantní  
a účelně řešená dřevostavba, která vyniká 
vysokou architektonickou kvalitou a designem, 
dokonalou prací se dřevem včetně konstrukce, 
detailů i interiérových prvků, vše s ohledem na 
udržitelné stavění.“
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Zámek ve Vsetíně dostane novou fasádu, při-
bude výtah, výměny se dočkají některé dveře. 
Plánovaná třetí etapa stavební obnovy památky 
uzavře její kompletní revitalizaci. Finální část 
oprav je vyčíslena na 27 milionů korun.

„Po rozsáhlé rekonstrukci zámku Kinských ve 
Valašském Meziříčí se Muzeum regionu Valaš-
sko pouští do další velké investice. Jsem ráda, 
že se nám na opravy daří získávat evropské 
dotace, protože původně renesanční zámek ze 
17. století s úpravami v klasicistním stylu patří 
i díky své poloze nad centrem města k domi-
nantám Vsetína. Každoročně láká návštěvníky 

nejenom na zajímavé výstavy, ale koná se zde 
i řada zajímavých kulturních a společenských 
akcí,“ uvedla Zuzana Fišerová, radní pro oblast 
kultury a školství.

Obnova zámku byla rozdělena do tří etap.  
V prvních dvou mimo jiné prošel rekonstrukcí 
mramorový sál, hygienická zařízení, byly opra-
veny vstupy do zámku a ohradní zeď.

„V průběhu příštích dvou let se zámek dočká 
nové fasády, výměny vrat bočního vchodu a 
některých dveří. V atriu navíc nově vyroste 
prosklený výtah. Díky němu se dostanou do 

druhého podlaží zámku i lidé s omezenou 
mobilitou, například vozíčkáři či senioři,“ dopl-
nil krajský radní pro oblast investic Zbyněk 
Fojtíček.⬛

Cena hejtmana míří do Uherskohra
dišťské nemocnice

Cenu hejtmana Zlínského kraje dostala 
rekonstrukce objektu 14 (plicního pavilonu) 
v Uherskohradišťské nemocnici. „Zvládnout 
rekonstrukci zdravotnického zařízení za pro-
vozu je velmi komplikované. Současně je to 
příkladná ukázka toho, že i ve zdravotnictví se 
dají modernizovat původní budovy, které díky 
tomu mohou nadále sloužit další desítky let," 
uvedl hejtman Radim Holiš a dodal: „I když Cena 
hejtmana je jen jedna, chtěl bych vyzdvihnout 
všechny stavby, které se letošního ročníku sou-
těže zúčastnily. Je za nimi vidět velký kus práce, 
úsilí, pečlivosti i invence. Děkuji všem investo-
rům i stavařům, kteří se o jejich vznik zasloužili.“

Cenu ministerstva průmyslu a obchodu zís-
kala rekonstrukce objektu společnosti Anafra 
v Rožnově pod Radhoštěm. Cenu Syndikátu 
novinářů obdržel vodní biotop na zlínském 
sídlišti Jižní Svahy. Mezi stavbami občanské 
vybavenosti dostaly hlavní cenu multifunkční 
sportovní hala Kapka Resort ze Lhoty u Vsetína 
a kulturní dům ve Strání na Uherskohradišťsku. 
Čestné uznání porota udělila expozici Jaguar 
Trek ve zlínské zoologické zahradě, rekon-
strukci budovy sídla krajské hygienické stanice 

a ředitelství nemocnice ve Zlíně, obnově krovů 
a střech na hradu Buchlov a dostavbě budovy 
školy v Boršicích.

V kategorii domů pro bydlení dostaly hlavní 
cenu zlínská Rezidence Sadová a víceúčelový 
dům v Hradební ulici v Uherském Hradišti. 
Čestné uznání obdržela rekonstrukce vysoko-
školských kolejí zlínské univerzity. Porotci udě-
lili také dvě čestná uznání rodinným domům 
ve Zlíně. V kategorii průmyslových a zeměděl-
ských staveb dostal čestné uznání areál STK  
v Uherském Brodě. Hlavní cenu mezi doprav-
ními, inženýrskými a ekologickými stavbami 
má kanalizace v obcích Ořechov a Vážany  
a silniční průtah Kunovicemi. Čestné uznání 
dostalo zlínské ekocentrum Na Pasece.

V kategorii rozvojových projektů měst a obcí 
získala hlavní cenu obnova tržiště Pod Kaštany 
ve Zlíně a komunitní centrum v Ratiboři. Čestné 
uznání má obnova náměstí ve Valašském 
Meziříčí, venkovní bazény akvaparku Delfín  
v Uherském Brodě a obnova přístaviště v Otro-
kovicích. V kategorii staveb, o které se firmy  
z regionu postaraly za hranicemi Zlínského 
kraje, získaly hlavní cenu Domov Ždírec a objekt 
firmy Alukov ve Slatiňanech.

Ocenění byli i stavbyvedoucí  
a studenti

Také letos byl oceněn stavbyvedoucí, a to 
Pavel Mikulec za práci na stavbě víceúče-
lového domu na ulici Hradební v Uherském 
Hradišti. Do soutěže byli opět zapojeni stu-
denti a učni průmyslových škol se stavebním 
zaměřením. Studenti získali ocenění v sou-
těži Studentská práce roku (vítězem se stal 
Martin Bobiš ze Střední průmyslové školy 
stavební Valašské Meziříčí) a učni za úspěchy  
v odborných soutěžích stavebních řemesl-
ných oborů.⬛

Vsetínský zámek dostane novou fasádu, 
čeká ho poslední etapa oprav

Stavbou roku 2022 Zlínského kraje je administrativní budova
společnosti Kloboucká lesní v Brumově-Bylnici

Vladimír Dostálek

Jan Vandík

Oceněná dřevostavba v Brumově-Bylnici

Budova 14 v Uherskohradišťské nemocnici
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Za záchranu lidského života, dobrovolnickou 
činnost nebo vynikající výsledky ve sportu oce-
nil Zlínský kraj dvanáct žáků z regionu. Ocenění 
za mimořádné úspěchy v mimoškolní činnosti 
a za mimořádný čin převzali z rukou hejtmana 
Radima Holiše, radní pro školství Zuzany Fiše-
rové a trojnásobného olympijského medailisty  
v biatlonu Ondřeje Moravce. Ceremoniál se 
uskutečnil v Baťově vile ve Zlíně 31. května.

„V řadách oceněných žáků je také mladý 
muž, který neváhal poskytnout první pomoc 
včetně masáže srdce neznámému člověku. 
Projevil odvahu, duchapřítomnost a obětavost. 
To jsou činy, které si zaslouží ocenění a tito 
mladí lidé jsou vzorem a inspirací nejen pro své 
vrstevníky, ale i pro dospělé. Všem oceněným 
upřímně děkuji a přeji si, aby vytrvali, své doved-
nosti uplatnili i v budoucnu a zachovali věrnost 

Nejlépe třídí odpad v Uherském Hradišti, Luha-
čovicích, Šumicích a Haluzicích. Ukázaly to vý-
sledky letošního ročníku soutěže O keramickou 
popelnici. Další šestice obcí bodovala ve sběru 
starého elektra. Oceněné obce obdržely věcné 
ceny i motivační příspěvek od Zlínského kraje. 
Soutěž uspořádalo už posedmnácté hejtman-
ství ve spolupráci se společností EKO-KOM  
a kolektivními systémy ASEKOL a Elektrowin. 

„Vítězům je potřeba pogratulovat k vyni-
kajícím výsledkům. Ty se ale nedostaví samy 
od sebe, je za nimi dlouhodobá systematická 
práce s občany, jejich motivace a zlepšová-
ní celého systému odpadového hospodářství  
v našem kraji,“ uvedla statutární náměstkyně 
hejtmana Hana Ančincová odpovědná za oblast 
životního prostředí. Mezi městy nad 15 000 oby-
vatel zvítězilo Uherské Hradiště. Druhou příčku 

Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně i Slovác-
ké muzeum v Uherském Hradišti mohou slavit. 
Obě krajské kulturní organizace totiž uspěly  
v Národní soutěži muzeí Gloria musaealis 2022. 
Slavnostní vyhlášení cen se uskutečnilo ve čtvr-
tek 25. května v Obecním domě v Praze.

„Gratuluji oběma muzeím k tomuto vynika-
jícímu výsledku. Je to dalším potvrzením toho, 
jak vysoce erudovaní odborníci pracují v našich 
kulturních organizacích a jak výbornou práci 
odvádějí,“ vyzdvihla Zuzana Fišerová, krajská 
radní pro kulturu a školství. Muzeum jihový-
chodní Moravy vybojovalo druhé místo v kate-
gorii Muzejní publikace roku za vydání knihy Pří-
běh vizovického pečiva. Autorkou je kurátorka 
největší a nejkvalitnější sbírky tohoto tradiční-
ho regionálního výrobku Jana Koštuříková.

Ocenění v konkurenci 20 velkých muzej-
ních projektů České republiky získalo rovněž 
Slovácké muzeum. Za projekt Cyrilometoděj-
ského centra a revitalizace národních kultur-
ních památek Velké Moravy obdrželo Cenu 
Českého výboru ICOM. Památník Velké Moravy 
s evropsky výjimečným Cyrilometodějským 
centrem ve Starém Městě se stal výkladní 

skříní a stěžejní součástí budované Evropské 
kulturní stezky sv. Cyrila a Metoděje. „Muze-
um vytvořilo všestranně vybavené archeo-
logické pracoviště se zázemím pro výzkum, 
uchovávání a prezentaci cenného kulturního 
dědictví, vzniklo atraktivní a moderní zázemí 
pro edukace a mezinárodní setkávání,“ dodala 
Zuzana Fišerová.⬛ 

našemu kraji. Takové lidi v našem regionu po-
třebujeme,“ řekl hejtman Radim Holiš.

Poděkování přidala také krajská radní pro ob-
last školství Zuzana Fišerová: „Ocenění, která si 
žáci odnášejí, dokládají jejich píli a vytrvalost. 
Poděkování si zaslouží rodiče, učitelé, trenéři 
a všichni, kteří pomáhají těmto mladým lidem 
rozvíjet jejich nadání. Mladým patří budouc-
nost a my, dospělí, jim musíme pomáhat.“⬛

obsadil Uherský Brod a třetí skončil Zlín. V kate-
gorii obcí od 2 001 do 15 000 obyvatel zvítězily 
Luhačovice, následované Starým Městem a Bor-
šicemi. Mezi obcemi do 2 000 obyvatel obhájily 
loňské prvenství Šumice před druhým Újezdem 
a třetím Pozděchovem. Z obcí do 500 obyvatel 
jsou v třídění nejúspěšnější Haluzice, v těs-
ném závěsu Křekov a bronzové Rajnochovice. 

Ocenění žáci:
Martin Bumbala – mimořádný čin/poskytnutí 
první pomoci, Alžběta Domincová – housle, Ma
riana Florová – sólový zpěv, Martin Talaš – pro-
gramování CNC strojů, Amálie Hladká – tanec, 
Jan Jurásek – fotografie, Tereza Kyněrová – cani-
sterapie, Jan Mařák – elektrotechnika a ekologie, 
Julie Vajdáková – akordeon, Petr Meindlschmid 
– atletika a fotbal, Tomáš Habarta – atletika, 
Adam Tomeček – kanoistika

Za třídění vysloužilých elektrospotřebičů  
v systému ASEKOL si první cenu odnesly Valaš-
ské Meziříčí, Nivnice a Dolní Bečva. Hodnocena 
byla výtěžnost odevzdaného elektroodpadu  
v přepočtu na obyvatele. Ocenění za největší 
meziroční nárůst odevzdaných elektrospotře-
bičů v systému Elektrowin putuje letos do Bor-
šic, Slavičína a Holešova.⬛

Krajské ocenění za úspěchy a mimořádný čin obdrželo 12 žáků

Soutěž O keramickou popelnici zná letošní vítěze

Muzea z regionu slaví úspěch v soutěži Gloria musaealis 2022

Vladimír Dostálek

Vladimír Dostálek

Jan Vandík

Ředitel Slováckého muzea Ivo Frolec při převzetí ocenění v pražském Obecním domě

V kategorii měst nad 15 000 obyvatel zvítězilo Uherské Hradiště
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Druhá etapa revitalizace budovy Baťova mra-
kodrapu ve Zlíně, v níž sídlí krajský a finanční 
úřad, začala na konci května. Opravy se týkají 
zevnějšku budovy, řemeslníci opraví fasádu, 
izolaci a oplechování střechy. Náklady jsou 
vyčísleny na 48 milionů korun. Hotovo by mělo 
být ještě do konce letošního roku.

„Budova Baťova mrakodrapu, kterou 
máme ve svém majetku, je architektonickým 
skvostem a zároveň symbolem města Zlína 
i Zlínského kraje. Musíme se proto o ni zod-
povědně starat a investovat do ní. Poslední 
velkou rekonstrukcí prošla před dvaceti lety, 
před čtyřmi lety se uskutečnila první část její 
revitalizace řešící především interiéry, nyní 
je na řadě druhá část zaměřená na exteriér 
budovy,“ uvedl hejtman Radim Holiš.

Stavební práce provoz úřadu 
neovlivní

Opravy se dočkají břízolitové omítky, 
poškozené cihelné pásky nahradí nové. Dále 
se počítá s obnovou hydroizolace a oplecho-
váním střech. Oprava čeká také konstrukci 
pojízdné lávky, takzvané kočky, využívané  
k mytí oken. „V průběhu roku vyroste postupně 
kolem celé budovy, která má rozměry 80 krát 

Program výměny zdrojů tepla v nízkopříjmo-
vých domácnostech Zlínského kraje II, jehož 
prostřednictvím je možné zažádat si o kotlí-
kové dotace, vyhlásil 30. června Zlínský kraj. 
Příjem žádostí bude probíhat od 12. září 2023 
do 30. srpna 2024. Domácnosti mohou získat 
dotaci ve výši až 95 %, a to maximálně 180 000 
Kč na výměnu starého nevyhovujícího kotle za 
tepelné čerpadlo nebo 130 000 Kč na výměnu 
za kotel na biomasu ruční nebo automat. 

„Dotace lze čerpat na výměnu kotlů na tuhá 
paliva s ručním přikládáním, které nesplňují 
3., 4. nebo 5. emisní třídu. Mohou si o ně zažá-
dat vlastníci nebo spoluvlastníci rodinných 
domů, bytů v bytových domech či rekreačních 
objektů, ve kterých trvale bydlí,“ informoval 
náměstek hejtmana Lubomír Traub s tím, že 
žadatel rekreačního objektu je povinen dolo-
žit trvalý pobyt některého z členů domácnosti 
počínající 24 měsíců nebo více před podáním 
žádosti o podporu. 

Nárok na dotaci mají domácnosti, ve kterých 
žadatel a všichni členové jeho domácnosti 
pobírají ke dni podání žádosti o dotaci sta-
robní důchod nebo invalidní důchod 3. stupně, 
popřípadě žadatel nebo jiný člen domácnosti 
v období od 1. ledna 2022 do doby podání 
žádosti pobíral příspěvek na bydlení. Není při-
tom nutné, aby jej pobíral po celou dobu. 

20 metrů a výšku 77,5 metru, lešení. Kvůli zajiš-
tění stavební plochy pro řemeslníky je uzavřený 
vchod do budovy z třídy Tomáše Bati. Příchozí 
mohou využít druhý vstup z ulice J. A. Bati, tedy 
ze svitovského areálu. Běžný provoz krajského 
úřadu stavební práce dál nijak neovlivní,“ dopl-
nila ředitelka krajského úřadu Jitka Hlavačková.

Letošní práce navážou na první fázi oprav, 
kterou kraj dokončil v roce 2019 a během 
níž byla zrekonstruována rozvodna nízkého 
napětí, opraven páternoster, vyměněny rychlo-
výtahy, provedeny stavební úpravy vstupu do 
budovy ve 2. etáži, obnoveny teracové podlahy 
ve 3. etáži a zmodernizovány expozice ve 2.,  
8. a 16. etáži.

Dotaci lze získat i zpětně

Dotace bude proplacena po výměně kotle 
a předložení finančního vyúčtování, případně 
lze využít možnosti proplacení zálohové fak-
tury od dodavatele, a to maximálně do výše 
60 % schválené dotace. Doplatek pak bude 
vyplacen po ukončení výměny kotle a předlo-
žení závěrečného vyúčtování. Dotaci lze získat 
i zpětně, ale pouze na výměnu uskutečněnou 
od 1. ledna 2021 a musí být provedena do dvou 
let od nabytí účinnosti smlouvy o poskytnutí 
dotace, maximálně pak do 30. září 2026.

Budova je kulturní památkou

Baťův mrakodrap nechal v letech 1936 až 
1938 podle projektu architekta Vladimíra 
Karfíka postavit Jan Antonín Baťa, jako nové 
sídlo ředitelství firmy Baťa. Od srpna 2003 do 
října 2004 prošla budova rozsáhlou a náklad-
nou rekonstrukcí za 630 milionů korun, za 
kterou získala prestižní hlavní cenu Grand 
Prix obce architektů za rok 2004. Od té doby 
zde sídlí Krajský úřad Zlínského kraje a s ním 
také Finanční úřad pro Zlínský kraj. Budova je 
jednou z nejvýznamnějších staveb předvá-
lečné funkcionalistické architektury, a je proto 
zapsána na seznamu kulturních památek 
České republiky.⬛

Podporu na výměnu zdroje tepla nelze 
poskytnout v rodinných domech, kde byl  
v minulosti (nejdříve od 1. ledna 2009) tento 
zdroj podpořen z jiných dotačních programů 
na zdroje tepla, nebo jsou předmětem výměny 
kotel plynový, kamna či kotel s automatickým 
přikládáním.⬛

Aktuální informace jsou uvedeny na 
stránkách www.zlinskykraj.cz/kotliky, 
nebo je možné se obracet na infolinku

577 043 411, případně na e-mail: 
kotliky@zlinskykraj.cz. 

Baťův mrakodrap se halí do lešení, čeká ho oprava fasády

Příjem žádostí o kotlíkové dotace bude spuštěn 12. září

Jan Vandík

Jan Vandík

Vstup do budovy je aktuálně možný pouze ze svitovského areálu
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Studentce Masarykova gymnázia Vsetín Ven-
dule Zámorské se dostalo významné pocty  
v podobě pozvánky na setkání s jeho králov-
skou Výsostí princem Edwardem, vévodou  
z Edinburghu, které se uskutečnilo 22. května 
na Ambasádě Spojeného království. Bratr brit-
ského krále Karla III. přicestoval do Česka, aby 
ocenil úspěšné absolventy programu DofE 
(Mezinárodní cena vévody z Edinburghu). 

Program v České republice funguje od roku 
1995, nyní na více než 320 školách. Každý jeho 
účastník si vytyčí a plní cíle v dobrovolnických, 
pohybových či dovednostních aktivitách.

Vendula Zámorská se v rámci programu 
zdokonaluje ve hře na piano a má za cíl ujet 
cyklistický závod o délce 9 950 km. Angažuje 

Pošestnácté vyhlásilo Technologické inovační 
centrum Zlín (TIC) vítěze podnikatelského 
akcelerátoru Můj první milion, který pomáhá 
ambiciózním projektům nastartovat jejich 
byznysový úspěch. Letos se přihlásilo celkem  
68 projektů. Z toho 39 v kategorii středních 
škol, 29 projektů patřilo do kategorie vysokých 
škol a veřejnosti. Kromě vítězů těchto kategorií 
získali speciální ceny i další účastníci akcelerá-
toru. Slavnostní vyhlášení se konalo ve čtvrtek  
18. května v sídle TIC.

Přihlášené projekty soutěžily o finanční 
odměny, možné investice a věcné ceny. Během 
akceleračního programu měli vybraní soutě-
žící možnost účastnit se workshopů zaměře-
ných na ověření jejich nápadu, obchodní model, 
marketing a další oblasti, ale také bezplatně 
konzultovat své nápady se zkušenými mentory.  

Sportovní areál v Zádveřicích se letos už 
popáté stane dějištěm dvoudenního country 
festivalu BUNDY ZELENÝ. Pro fanoušky tohoto 
žánru 21. a 22. července rozezní struny a hla-
sivky Robert Křesťan a Druhá tráva, Folk team, 
Pacifik, zpívající právník Ivo Jahelka a další. Na 
rozdíl od jiných hudebních akcí ve Zlínském 
kraji není cílem festivalu jen bavit, ale hlavně 
pomáhat. Komu a jak, jsme se zeptali jednoho 
z organizátorů Marka Šikuly.

Jak Bundy zelený pomáhají?

Celý výtěžek z festivalu poputuje na projekt 
Pomáháme onkologii, který dlouhodobě pod-
poruje Komplexní onkologické centrum Krajské 
nemocnice Tomáše Bati ve Zlíně. Peníze slouží 
na nákup vybavení, které zvyšuje komfort paci-
entů. Vybrali jsme už asi 4 miliony korun.

se také v oblasti dobrovolnictví v domovech 
pro seniory. Pozvání na setkání s britským prin-
cem obdrželo pouze šest vybraných studentů 
z celé republiky. Pro studenty má práce v DofE 
velký význam. Zdokonalí se v tom, co je baví, 

To vše zvyšuje šance začínajících podnikatelů 
na dosažení úspěchu a získání zákazníků.

Jako nejlepší v kategorii středních škol byl 
oceněn projekt edukito.cz studentů zlín-
ského Gymnázia Lesní čtvrť Lukáše Horáka 
a Ondřeje Uhra. Edukito je online srovnávač 
českých vzdělávacích kurzů. Pomáhá lidem 
najít vhodný kurz a společnostem provozu-
jícím kurzy poskytuje prostředí pro inzerci.  

Mohou se lidé do pomoci zapojit
i jinak než koupí vstupenky?

Kromě festivalu pořádáme další akce, chari-
tativní aukce a benefiční koncerty, na našem 
webu si můžete zakoupit korálky přátelství  
a jejich nošením dát najevo, komu jste 
pomohli. Máme i partnery, kteří nám posílají 
část výtěžku z prodeje svých produktů. Přispět 
je možné i přímo na náš transparentní účet.

Kde lze najít více informací?

Veškeré aktuální informace jsou k dispozici 
na webu www.pomahejteonkologii.cz nebo 
na www.bundyzeleny.cz. Najdete nás také na 
Facebooku.⬛

V kategorii vysokých škol a veřejnosti si první 
cenu odnesly Nika Vojkůvka a Klára Valčíková 
za projekt ONLINE ZEN. Jedná se o platformu 
s nabídkou 20minutových online lekcí jógy, 
které jsou dostupné kdykoli a kdekoli.

V soutěži bylo uděleno i několik speciálních 
cen. Přehled všech oceněných a podrobné infor-
mace k dalšímu ročníku, který startuje 1. října 
2023, najdete na www.mujprvnimilion.cz.⬛

tráví volný čas aktivně a smysluplně, pomá-
hají druhým a v neposlední řadě obdrží mezi-
národně uznávaný certifikát, který jim může 
pomoci u přijímacího řízení na vysokou školu 
či při hledání zaměstnání.⬛

Studentka ze Vsetína se setkala s princem Edwardem

Soutěž Můj první milion pomáhá rozjet byznys

Bundy zelený pomohou už popáté

Vladimír Dostálek 

Vladimír Dostálek

Vladimír Dostálek

Vendula Zámorská uprostřed v červených šatech, vévoda v popředí vpravo
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Luštěte a vyhrajte s Magazínem21

Věděli jste, že...
Vladimír Dostálek

… počátky Letní filmové školy se datují do roku 1964, kdy pro-
běhl v Čimelicích první seminář pro zástupce filmových klubů? 
Svůj název získala Letní filmová škola až v roce 1975. Místa ko-
nání se dlouho střídala. Uherské Hradiště ji poprvé hostilo na 
začátku 80. let. V roce 1992 se zde Filmovka usídlila natrvalo, 
s jedinou výjimkou, když se v roce 1997 kvůli povodním kona-
la v Jihlavě. Dnes je jednou z nejzásadnějších kulturních akcí  
a v půli prázdnin vítá tisíce filmových fanoušků. Jejími hosty bý-
vají i významní tvůrci, například zlínský rodák a držitel Oscara 
Tom Stoppard nebo „Monty Pythoni“ Terry Gilliam a Terry Jones.

V minulém čísle jste mohli získat „Lahodný dárek na terase“ (tak zněla tajenka). Z úspěšných řešitelů byli vylosováni výherci: Karel Bělohlávek z Otrokovic, Jana 
Sklenářová z Prusinovic a Oldřiška Urbanová ze Zubří. Gratulujeme! Tentokrát tajenka prozradí, co může vyhrát ten, kdo nám vyluštěnou křížovku se svou adre-
sou a telefonickým kontaktem doručí do 10. července na adresu: Oddělení komunikace a vnějších vztahů, Krajský úřad, tř. T. Bati 21, Zlín, 761 90, na obálku pište  
KŘÍŽOVKA; nebo e-mailem na: Magazin21@kr-zlinsky.cz.
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Aktuálně dokončované investiční akce ve zdravotnictví si pro-
hlédli představitelé Zlínského kraje. Ve Vsetínské nemocnici 
bude už o prázdninách zprovozněno nové hemodialyzační stře-
disko a na podzim magnetická rezonance, v říjnu pak v Otroko-
vicích nová výjezdová základna zdravotnických záchranářů.

Poslední květnovou neděli se ve Vlčnově uskutečnila Jízda 
králů, při které královská družina legrútů za slunečného počasí 
doprovázela při jízdě svého třináctiletého krále Filipa Šobáně. 
Ten převzal vládu od svého předchůdce Zdeňka Janči. 

Mezinárodní festival filmů pro děti a mládež hostil začátkem 
června už tradičně Zlín. Během jeho letošního ročníku mohli di-
váci mimo jiné zhlédnout i tři snímky natočené ve Zlínském kraji 
a s jeho podporou – drama Erhart, seriál Sex O’clock a animák 
Tonda, Slávka a kouzelné světlo. 

Návštěvu žen ze Zubří přijal na krajském úřadě hejtman Radim 
Holiš. Seznámil je s fungováním krajské samosprávy, přiblížil 
oblasti, za které kraj zodpovídá, představil jeho organizace  
i nejbližší plány. Poté si s nimi v příjemné atmosféře popovídal  
a odpovídal na jejich dotazy.  

Pomáhat zejména samoživitel-
kám a sociálně slabším rodinám 
je smyslem akce Zlínský Zdar-
máček, kterou už potřetí uspo-
řádali zaměstnanci Krajského 
úřadu Zlínského kraje. Zájemci si 
sem mohli přijít vybrat z množ-
ství zánovního i nového oble-
čení a obuvi pro děti i dospělé, 
dětského vybavení, hraček, škol-
ních potřeb, knih a jiných věcí.



Magazín21 vás zve
Adéla Čuříková

DNY LIDÍ DOBRÉ VŮLE 
4.–5. 7. / Velehrad

Velehrad ožije tradičními cyrilome-
todějskými oslavami, které nabídnou 
program pro všechny věkové skupi-
ny. Na slavnostním večeru spojeném  
s prezentací vzdělávacích a charitativ-
ních projektů vystoupí na nádvoří před 
bazilikou např. Jiří Pavlica a Hradišťan, 
Michal Hrůza, Petra Janů a další. 

Více na    www.velehrad.eu  

LETNÍ FILMOVÁ ŠKOLA
28. 7.–3. 8. / Uherské Hradiště

Největší nesoutěžní filmový festival 
v ČR nabídne jedinečnou možnost vi-
dět filmy, které jinde neuvidíte. Filmo-
vé projekce budou probíhat v sedmi 
sálech a dvou letních kinech. Těšit se 
můžete i na pestrý doprovodný a od-
borný program.

Více na     www.lfs.cz  

PRÁZDNINOVÁ HRA
červenec / Zlínský kraj

Muzeum Kroměřížska připravilo prázd-
ninovou hru, která propojuje všechny 
tři jeho objekty – budovu na Velkém 
náměstí v Kroměříži, Muzeum v příro-
dě Rymice a Větrný mlýn Velké Těšany. 
Do hrací karty doplníte chybějící údaje  
a získáte razítka. Prvních 80 držitelů vy-
plněných kartiček čeká odměna.

Více na     www.muzeum-km.cz  

SLAVNOSTI ČESNEKU
29. 7. / Buchlovice
Areál zámeckého parku Buchlovice 
bude dějištěm Slavností česneku, kte-
ré nabídnou pochoutky z této jedineč-
né rostliny i zábavu pro celou rodinu. 
Chybět nebudou hudební vystoupení, 
aktivity pro děti, rodinná hra O ne-
jsmradlavější dítě nebo mistrovství  
v plivání česneku na dálku.

Více na    www.buchlovice.cz  

KONCERT ZVONKOHRY
8. 7. / Ratiboř 
Hudební soubor hry na ruční zvonky 
vystupující pod názvem Zvonky Dobré 
zprávy zve na koncert, který se usku-
teční v evangelickém kostele v Ratiboři 
od 16 hod. 

Více na   www.obeckaterinice.cz  

HRA NA HRANICI
červenec / Zlín
V Krajské galerii výtvarného umění 
můžete do 20. srpna navštívit výsta-
vu výtvarníka a pedagoga Vladimíra 
Kovaříka. Výstava s podtitulem „hra na 
hranici“ nabídne průřez jeho pestrou  
a všestrannou tvorbou od produktové-
ho a grafického designu až po malbu  
a sochařské objekty. 

Více na   www.galeriezlin.cz  

NOČNÍ PROHLÍDKY 
HRADU
22. 7. a 12. 8. / Malenovice
Noční prohlídky hradu Malenovice si 
můžete užít ve dvou termínech vždy 
od 19 do 22 hodin. Atmosféru dokreslí 
doprovodný program. Těšit se můžete 
na tradiční ohňové kejklování Fuerza 
del Fuego v předhradí i na vystoupení 
skupiny historického šermu Berendal.

Více na   www.muzeum-zlin.cz  

KOPANIČÁŘSKÉ 
SLAVNOSTI
14.–16. 7. / Starý Hrozenkov

Převážně na folklor zaměřené slav-
nosti bratrství Čechů a Slováků dopl-
ní dechové orchestry, skupina Mig 21  
i zpěvačka Leona Machálková. V pří-
rodním amfiteátru ve Starém Hro-
zenkově bude také jarmark lidových 
výrobků.  

Více na   www.kkuh.cz  

ROŽNOVSKÉ 
SLAVNOSTI
6.–9. 7. / Rožnov pod Radhoštěm

Do Valašského muzea v přírodě jste 
zváni na folklorní festival, na kterém 
se představí téměř šest set účinkují-
cích z České republiky i ze zahraničí. 
Proběhne už tradiční soutěž v odzem-
ku, vystoupí dětské i dospělé folklorní 
soubory a chybět nebude ani ohléd-
nutí za významnými osobnostmi re-
gionu. 

Více na   www.nmvp.cz/roznov    
JANÁČEK 
A LUHAČOVICE
11.–16. 7. / Luhačovice

Festival nabídne díla slavného skla-
datele i dalších hudebních velikánů.  
Chybět nebudou přednášky ani akce 
pro děti. Slavnostní zahájení bude 
11. 7. v 16.30 hod. u busty L. Janáčka, 
Lázeňské náměstí pak od 20 hod. ro-
zezní Filharmonie Bohuslava Martinů  
a Český filharmonický sbor Brno. 

Více na   www.janacekluhacovice.cz   

PRÁZDNINY 
S KNIHOVNOU
červenec–srpen / Zlín

V Krajské knihovně F. Bartoše ve Zlí-
ně čekají děti výtvarné dílny, herničky  
s roboty a 3D tiskárnou i programování 
v Minecraft Education. Program bude 
nachystaný každou pracovní prázdni-
novou středu – 12. 7., 19. 7., 26. 7., 2. 8., 
9. 8. a 16. 8. vždy od 14 do 17 hodin. 

Více na   www.kfbz.cz/prázdniny    

LETNÍ DOBRODRUŽSTVÍ 
V MUZEU
červenec–srpen / Zlínský kraj

Dětem zpestří prázdniny návštěva po-
boček Muzea regionu Valašsko. Zábav-
nou pátračku po pokladu si mohou užít 
malí i velcí návštěvníci na zámcích 
Lešná u Valašského Meziříčí, Kinských 
ve Valašském Meziříčí a Vsetín. Poklad 
má v každém objektu jinou podobu. 

Více na    www.muzeumvalassko.cz  


